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Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος
πραγματοποιεί ετήσιο προσκύνημα στην Καππαδοκία
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Το ετήσιο προσκύνημα στην Καππαδοκία του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίο άρχισε στις 14 Μαΐου 2011. Με πρόσκληση του Προκαθημένου
της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως και ευλλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών κ. Κυρίλλου στο προσκύνημα συμμετέχει η αντιπροσωπεία της Ορθόδοξης Εκκλησίας
της Ρωσίας με Επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Ίστρας Αρσένιο, τον οποίο συνοδεύει το στέλεχος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ιερέας Μιχαήλ
Άσμους.
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Αφού αφίχθησαν αεροπορικώς στην Καισάρεια της Καππαδοκίας, την έδρα του Αγίου Βασιλείου
του Μεγάλου, οι προσκυνητές κατευθύνθηκαν στο διπλανό χωριό Ανδρονίκη, όπου συνοδευόμενοι
από τον Επικεφαλής της τοπικής διοίκησης ξεναγήθηκαν στον ημιερειπωμένο Ιερό Ναό Αγίου
Μάρτυρα Ανδρονίκου, όπου έψαλαν πασχαλινά τροπάρια και μεγαλυνάριο του Αγίου. Στη συνέχεια
μετέβησαν σε σπήλαια και Ναούς, όπου σε πολλούς από αυτούς σώζονται κομμάτια τοιχογραφιών
που ανάγονται σε διάφορες εποχές.

Στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης της κωμόπολης Μουσταφαπασά (ελλην. Σινασσός),
που υπάγεται διοικητικά στην επαρχία Νεβσεχίρ (Νύσσα) χωροστατούντος του Πατριάρχη
Βαρθολομαίου τελέσθηκε ο Εσπερινός της Κυριακής. Στην ακολουθία παρέστησαν περισσότεροι
από 300 προσκυνητές από τη Γερμανία, την Ελλάδα και τη Γαλλία, οι πρόγονοι των οποίων έλκυαν
την καταγωγή τους από αυτά τα μέρη. Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας
Κωνσταντινουπόλεως τέλεσε Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των κεκοιμημένων
αδελφών και ενοριτών του αγίου οίκου τούτου. Στο λόγο του μετά το πέρας της ακολουθίας ο
Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος χαρακτήρισε την Καππαδοκία, γενέτειρα πολλών αγίων
ασκητών και προστατών της πίστεως, ως αγιότοκο γη, η οποία πάντα αξίζει σεβασμό και
προσκύνηση.

Αμέσως μετά ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος με τη συνοδεία του μετέβησαν στο Δημαρχείο όπου
έγινε συζήτηση.



Κλίνοντας την πρώτη ημέρα του προσκυνήματος ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης με τη
συνοδεία του πραγματοποίησε συνάντηση με τις αρχές της πόλεως Μουσταφαπασά και εν
συνεχεία οι προσκυνητές θαύμασαν μερικούς Ναούς σε σπήλαια δίπλα στην αρχαία πόλη της
Σινασσού, συμπεριλαμβανομένου και καλώς διατηρούμενου Ναού Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου.

Στις 15 Μαΐου 2011 στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου του Μυροβλήτου στο χωριό Αραβισσό (τουρκ.
Γκιουλσεχιρ) της Καππαδοκίας ο Παναγίωτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος τέλεσε
τη Θεία Λειτουργία, πλαισιούμενος από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Ελβετίας Ιερεμία και
Ίστρας Αρσένιο (Πατριαρχείο Μόσχας) καθώς και τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Διονυσίου
Αγίου Όρους Αρχιμανδρίτη Πέτρο και το στέλεχος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ιερέα Μιχαήλ Άσμους.

Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας έψαλε η βυζαντινή χορωδία διευθύνοντος του δεύτερου
πρωτοψάλτου του Ιερού Πατριαρχικού Ναού Αγίου Γεωργίου της Κωνσταντινουπόλεως. Στην
Λειτουργία παρέστησαν προσευχόμενοι περίπου 300 προσκυνητές μοναχοί και λαϊκοί από όλο τον
κόσμο.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος χαιρέτισε όλους
τους παρόντες και μετέφερε στον Επικεφαλής της τοπικής διοίκησης μια εικόνα του Αγίου
Δημητρίου Μυροβλύτου. Σε όλους τους προσκυνητές ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος διένειμε ενθύμια
– πασχαλινά αυγά. Επίσης σε ανάμνηση της Λειτουργίας δίπλα στο Ναό πραγματοποιήθηκε η
φύτευση δένδρων.

Στην πανηγυρική δεξίωση, η οποία παρετέθη στη συνέχεια εκ μέρους του Παναγιωτάτου Πατριάρχη
Βαρθολομαίου, συζητήθηκε θέμα των χριστιανικών μνημείων της Καππαδοκίας και εξετάσθηκαν
σχέδια αναστήλωσης αυτών.
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Μετά το μεσημέρι οι προσκυνητές επισκέφθηκαν Ιερά Μονή Αναλήψεως του Κυρίου, η οποία είναι
ευρίσκεται σε ένα βράχος απέναντι στην πολίχνη Καρβάλα (τουρκ. Γκιουζελγιούρτ). Στην ίδια την
πολίχνη, η οποία ευρίσκεται στην περιοχή της πόλεως Ναζιανζού, θαύμασαν τον Ιερό Ναό Αγίου
Γρηγορίου του Θεολόγου, ο οποίος ο οποίος μετατράπηκε σε τζαμί, καθώς και Ναό των Αγίων
Αναργύρων σε σπήλαιο. Στη συνέχεια οι προσκυνητές προχώρησαν μέσα από τη γενέτειρα του
Αγίου την πόλη Αριανζό (τουρκ. Σιβριχισάρ) για να φτάσουν στην Κόκκινη Εκκλησία του 6 αιώνα, η
οποία, καθώς εικάζεται, αποτελούσε Ναός της οικογένειας του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου.
Εδώ ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος ενημερώθηκε από κοντά για τη μελέτη ανακαινίσεως του Ναού, η
οποία εκπονήθηκε από το επιστημονικό κοινό και έτυχε έγκρισης των τουρκικών αρχών.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55615/
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